KTH Matematik
Examinator Lars Filipsson

Modell-Tentamen 1 i SF1625 Envariabelanalys

Uppgifterna podngsétts med 4 poédng vardera. Uppgifterna 1 - 3 svarar mot konti-
nuerliga examinationsmoment i kursen, pa det sétt som framgar av kurs-PM. Den
som dr godkind pa ett sadant moment har automatiskt 3-4 poéng pa motsvarande
uppgift, som da inte behover losas. For hogre betyg krdvs att man samlar en del
poéng pa uppgifterna 7-10, s k VG-poéng. Betygsgrinser: A: 31 poédng varav minst
11 VG-poiang, B: 26 podng varav minst 7 VG-poédng, C: 21 podng varav minst 3
VG-podng, D: 18 pooéng, E: 16 podang, FX: 14 poéng.

Tydliga och vél motiverade losningar kravs. Inga hjialpmedel. Lycka till!

1.  Bestam i forekommande fall storsta och minsta virdet av funktionen
f(z) = xe™* pa intervallet [—1,1]. Besvara sedan ocksa samma fraga for
det 6ppna intervallet (—1,1).

2. Para ihop nedanstaende integrander och primitiva funktioner. OBS: nagra
blir 6ver. Visa for varje par du hittar precis hur de hidnger ihop genom en
formel som innehaller antingen ett integraltecken eller ocksa en deriverings-
symbol.
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3. Bestdm volymen av den rotationskropp som uppstar da det begrinsade
omrade som innesluts av kurvorna y = 523732 och y = /= samt linjen
x = 1 roteras ett varv runt z-axeln.

4.  Man konstruerar en rdnna av tre likadana plankor som &r 10 cm breda. En

planka ligger pa marken, de bada andra har vinkel # med horisontalen. Hur
ska 6 valjas for att rdnnan ska rymma maximal méngd vatten?
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5. Pa vilka intervall viixer funktionen f(z) = nj nir 0 < |z| <e.
T




10.

Skissa grafen till funktionen f(x) = 2v2 — 22. Avgor speciellt om f har
nagra lokala maxima eller minima samt om grafen har lodrdt tangent
nagonstans.

Visa hur man kan anvdnda Maclaurinutvecklingar for att berikna

1 1
griansvarden genom att berdkna lim [ - — — |.
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A. Vad menas med att en funktion &ar kontinuerlig i en punkt zy ?
B. Ge exempel pa en kontinuerlig funktion f som uppfyller att

/14f(x)dx: —1 och /jf(x)dx:&').

n—1
Visa att Zlnk < nlhn-n+1< Zln k. Tips: betrakta integralen
k=1 k=2
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Finn ett tredjegradspolynom p(x) sadant att p(0) = f(0), p’(0) = f'(0),
0) = 7(0),37(0) = 10), div o) = [
0



